



城管：捡到车牌，全免费返还

菏泽市城市管理局表示，不仅免费还车牌，而且对做好事的员工重奖

本报记者 景佳

■ 策划者说

本报“捡车牌索报酬”报道，在读者中引起了强烈的反响，在菏泽交警部门简化补办车牌的手续和流程，推出“补车牌，当天下可取”的新政之后，菏泽市城市管理局也推出新规，对做好事的环卫工人，将进行重奖。

为营造弘扬社会美德氛围，让全系统的工作人员少一些变卦环卫工的举动，菏泽市城市管理局推出新规：将进一步完善奖惩机制，将对涌现出的好人好事、模范典型进行表彰奖励，尤其是对那些一贯默默做好事的人，将专辟资金，予以重奖。

主管部门

“环卫工的变卦举动，值得我们深思”

菏泽市城市管理局局长姜守民说，他对本报报道的“捡到车牌，高价索报酬”的问题，尤其是变卦环卫工的举动，予以了关注和思考。

他说，环卫工人由于工作的特殊性，经常会捡到一些财物。这些环卫工人家境并不富裕，工资也不高，个别人因为

受环境影响或是心里不平衡，出现了索要报酬的举动，希望社会理解。但作为环卫工作主管部门的菏泽市城市管理局，对此予以了重视和反思，今后将加强人员素质的培训和教育，促使系统内的工作人员捡到失物无偿归还。

该局环卫科工作人员告

诉记者，菏泽城共有3000余名环卫工人，像这名出现变卦举动的环卫工，算得上是极少数，实际工作中，大多数环卫工人当捡到别人丢失的财物后，都是主动想办法及时归还，不是上门找失主就是等失主来寻，或交给工作单位帮忙寻找失主，少有人

借此捞得“好处”，反而有不少人婉拒失主的酬谢。

“每年的环卫工人节，我们都会对涌现出的典型，尤其是德行方面的典型予以奖励。”

工作人员说。

推出新规

“将专辟资金，奖励一贯默默做好事的员工”

为让全系统的工作人员少一些这样的转变，姜守民说，市城管局今后将进一步完善奖惩机制，将对涌现出的好人好事、模范典型进行表彰奖励。“尤其是对那些一贯默默做好事的人，我们将专辟资金，予以奖励。”

姜守民特意强调，将“说到做到。”他说，不仅鼓励员工捡到车牌全免费返还，今后还将在全市城市管理系統内，大力营造弘扬社会美德的氛围，对工作人员弘扬社会美德的举动予以物质和精神的奖励。

“‘拾金不昧’一直是规范社会的基本行为，是反映市民道德水平的一面镜子，把捡到的东西归还失主是一种美德，更是一种无私的精神，这种精神应当得到奖励和弘扬。”姜守民说，奖金可以看成是一种补偿，至于金

额的多少可以视情况而定。“通过鼓励的方式，相信会有更多乐于助人和拾金不昧的人出现。”

姜守民说，由于这些人多是默默做好事，难被发现，因此欢迎媒体关注和发现挖掘这些人的事迹。

菏泽蚂蚁义工团、蚂蚁拍客团、“单车骑行”团向全社会承诺——

身体力行 践行公益

本报“捡车牌索报酬”系列报道，在得到有关部门重视的同时，也得到了菏泽多家社会组织的响应和参与，他们将就此组织开展多种多样的主题活动，宣传弘扬社会美德。

菏泽蚂蚁义工团将组织

开展“践行美德、携手文明”主题实践活动，通过主题宣传等形式，引导市民从自身做起、从小事做起，增强道德意识，弘扬文明新风，自觉克服和抵制不文明行为，凝聚道德的力量。

不少义工表示，拾金不昧、乐于助人是中华民族的传统美德。在新的历史时期，大力弘扬社会美德，具有更加重要而现实的意义。

蚂蚁拍客团将就此组织开

展以“体察社会、弘扬美德”为

主题的摄影活动，在全市范围内营造弘扬文明新风的氛围。

菏泽网友“单车骑行”团

队也将在骑行和资助困难学

生”的过程中，开展弘扬社会

美德的主题宣传。

记者 景佳



记者快评

行动起来

让互帮互助成社会常态

文/景佳

连日来，本报《捡车牌索报酬》系列报道引起了读者热议。许多读者拨打本报热线电话，表达自己的看法。众多读者表示，这组报道引起了大家的思考、讨论和争辩，但都使得大家有了对价值观的再认识。

拾金不昧、乐于助人是一种传统美德，虽然《物权法》规定，拾金不昧者，除国家机关工作人员外，可获一定酬金。但金钱不能用来衡量一切，从道义上讲，拾到东西交还失主是本分，不应附加任何条件。我们提倡拾金不昧、乐于助人的高尚行为，是因为人间有很多很多珍贵的东西，不是花钱就能买到的。

令我们感到高兴的是，菏泽市公安局交警支队、菏泽市城市管理局对此予以了高度重视，并就此出台新规新举措，他们的行动，也让市民感受到了良善力量所带来的温暖。

我们呼吁，每一个人都能积极地行动起来，以此形成稳定的道德秩序，营造良好的社会风气，让拾金不昧、互帮互助的精神成为一种社会常态。